小升初复习数的认识
一．选择题
1．下面
[image: image1.wmf](

　　
[image: image2.wmf])

是正确的
A．个位、十位、百位、千位
[image: image3.wmf]¼

都是记数单位


B．99000比90006更接近整万


C．边长是
[image: image4.wmf]1

dm

的正方形的面积是
[image: image5.wmf]2
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cm




D．4吨的棉花比4吨的钢铁轻
2．一个八位数，它的最高位是
[image: image6.wmf](
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A．十万位
B．千万位
C．百万位
3．在
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3

；0；0.1；1；
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；3；
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；
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；15；0.76中，有
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个整数．
A．2
B．3
C．4
D．6
4．2012年6月19日，我国自行研制的“蛟龙”号载人潜水器在太平洋马里亚纳海沟区域进行载人下潜试验，下潜深度是
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，这个数
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21cnjy.com
A．这个数是一个四位数，千位上的数字是最小的质数与最小的合数的和


B．百位上的数字是最大的一位数


C．十位上的数字与千位上的数字相同


D．个位上的数字是5的最小倍数
二．填空题
5．一个五位数，千位上的数字是6，万位上的数字是5，任意相邻的三个数位上的数字之和都是18，这个数是　　．21·cn·jy·com
6．一个九位数，各数位上的数的和是15，万位上的数是亿位上的数的2倍，这个数最大是　 　，最小是　 　．www.21-cn-jy.com
7．数字9在十位上比在十分位上表示的数大　 　．
8．在横线上填上“
[image: image17.wmf]>

”、“ 
[image: image18.wmf]<

”或“
[image: image19.wmf]=

”．
240万　 　2396000
8475　 　8万
13056000000　 　130万．
9．填一填．
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　 　．
10．5050000300，从右往左数，第一个“5”表示　 　，第二个“5”表示　 　．

[image: image27.wmf].5
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个千万  
[image: image28.wmf].5

B

个百万  
[image: image29.wmf].5

C

个亿  
[image: image30.wmf].5

D

个十亿
11．100万里有　 　个十万，　 　个100万是10亿．
12．9980是由　　个千、　　百和　　个十组成的．
三．操作题
13．连一连


14．把下面数位表填写完整．
	数级
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	    个级

	计数
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[image: image32.wmf]¼


	
	
	
	
	
	
	
	
	个

	数位
	
[image: image33.wmf]¼


	
	
	
	
	
	
	
	
	个位


四．解答题（共6小题）
15．用0、8、8、0、0按要求写数
（1）最小的五位数是　 　．
（2）与90000最接近的数是　 　．
（3）百位上是8的数是　 　．
（4）一个“0”也不读的数是　 　．
16．请说说400404004这个数中每个4所表示的意义？
17．用下面7张数字卡片按要求写数．
[image: image34.png]



（1）组成最小的七位数　 　；
（2）一个零也不读的七位数　 　．
18．写出由下面各数组成的数．
（1）三十        三十万         三十亿
（2）一百零七    一百零七万     一百零七亿．
19．下面每个数中的6各表示什么？


20．下面的说法对吗？正确的在横线里画“
[image: image36.wmf]Ö

”．
（1）一个八位数，它的最高位是亿位．　 　
（2）两条平行线长都是4厘米．　 　
（3）梯形有一组对边平行．　 　
（4）5平方千米
[image: image37.wmf]500

=

公顷　 　．
小升初复习数的认识（等级四）
参考答案与试题解析
一．选择题（共4小题）
1．解：
[image: image38.wmf]A

、个位、十位、百位，千位后面有“位”字是数位，不是计数单位，所以个位、十位、百位、千位
[image: image39.wmf]¼

都是计数单位说法错误；21教育网

[image: image40.wmf]B

、99000比90006更接近整万，题干有问题，如果接近9万是90006，接近10万是99000，故原题说法错误；2·1·c·n·j·y

[image: image41.wmf]C

、边长是
[image: image42.wmf]1

dm

的正方形的面积
[image: image43.wmf]22
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，故原题说法正确；

[image: image44.wmf]D

、4吨的棉花比4吨的钢铁一样重，故原题说法错误。
故选：
[image: image45.wmf]C

。
2．解：一个八位数，它的最高位是千万位．
故选：
[image: image46.wmf]B

．
3．解：由分析可知：在
[image: image47.wmf]2

3

；0；0.1；1；
[image: image48.wmf]2
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；3；
[image: image49.wmf]3

4

；
[image: image50.wmf]9
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；15；0.76中，整数有：0、1、
[image: image51.wmf]2
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、3、
[image: image52.wmf]9

-

、15共6个．【来源：21·世纪·教育·网】
故选：
[image: image53.wmf]D

．
4．解：
[image: image54.wmf]A

、因为最小的质数是2，最小的合数是4，且6500是一个四位数，所以这个数是一个四位数，千位上的数字是最小的质数与最小的合数的和，说法正确；

[image: image55.wmf]B

、最大的一位数是9，而6500的百位上的数字是5，所以本选项说法错误；

[image: image56.wmf]C

、十位上的数字与千位上的数字相同，说法错误；

[image: image57.wmf]D

、5的最小倍数是5，所以个位上的数字是5的最小倍数，说法错误；
故选：
[image: image58.wmf]A

．
二．填空题（共8小题）
5．解：百位上的数字是：

[image: image59.wmf]18567

--=

；
十位上的数字是：

[image: image60.wmf]18675

--=

；
个位上的数字是：

[image: image61.wmf]18756

--=


所以这个数是56756．
故答案为：56756．
6．解：九位数亿位数是最高位，要想使这个数是大，
则可使这个数的亿位为4，
则万位就是
[image: image62.wmf]428

´=

，
千万位为
[image: image63.wmf]15483

--=

，
其余数位为0，
即430080000；
要想使这个数最小，则可使这个数的亿位为1，
万位就是2，
还剩
[image: image64.wmf]151212

--=

，就把它分成最大和最小两个数即9和3，
分别放在个位与十数，
其余数位为0，
即100020039．
故答案为：430080000；100020039．
7．解：9在十位上表示90，在十分位上表示0.9，因为
[image: image65.wmf]900.989.1

-=

；
故答案为：89.1．
8．解：240万
[image: image66.wmf]2396000

>



[image: image67.wmf]84758

<

万

[image: image68.wmf]13056000000130

>

万．
故答案为：
[image: image69.wmf]>

，
[image: image70.wmf]<

，
[image: image71.wmf]>

．
9．解：
[image: image72.wmf]630700060000003000007000

=++

；

[image: image73.wmf]53050000500000003000000050000

=+++

；
故答案为：6000000，
[image: image74.wmf]300000

+

，7000，50000000，
[image: image75.wmf]3000000

+

，0，50000．
10．解：5050000300，从右往左数第一个“5”表示 5个千万，第二个“5”表示5个十亿；
故答案为：
[image: image76.wmf]A

，
[image: image77.wmf]D

．
11．解：100万里有10个十万，1000个100万是10亿．
故答案为：10，1000．
12．解：9980是由 9个千、9百和8个十组成的．
故答案为：9，9，8．
三．操作题（共2小题）
13．解：

14．解：
	数级
	亿级
	万级
	    个级

	计数
单位
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四．解答题（共6小题）
15．解：（1）最小的五位数是 80008．
（2）与90000最接近的数是 88000．
（3）百位上是8的数是 80800．
（4）一个“0”也不读的数是 88000．
故答案为：80008，88000，80800，88000．
16．解：从左到右看，400404004中的第一个“4”在亿位上，表示4个亿；
400404004中的第二个“4”在十万位上，表示4个十万；
400404004中的第三个“4”在千位上，表示4个千；
400404004中的第四个“4”在个位上，表示4个一．
故答案为：4个亿，4个十万，4个千，4个一．
17．解：（1）用6、2、0、0、1、5、4组成最小的七位数1002456；
（2）一个零也不读的七位数1002456（答案不唯一）．
故答案为：1002456；1002456（答案不唯一）．
18．解：（1）三十、三十万、三十亿，这个数十亿位上是3，十万位上是3，十位上3，其余位上都是0，这个数写作：30 0030 0030．21世纪教育网版权所有
（2）一百零七、一百零七万、一百零七亿，这个数百亿位上是1，亿位上是7，百万位上是1，万位上是7，百位上是1，个位上7，其余位上都是0，这个数写作：107 0107 0107．
故答案为：3000300030，10701070107．
19．

20．解：（1）根据数位顺序表，一个八位数，它的最高位是千万位，
所以题中说法不正确．
（2）因为直线是无限延伸的，
所以两条平行线长都是4厘米不正确．
（3）根据梯形的特征，可得
梯形只有一组对边平行，
所以题中说法错误．
（4）因为1平方千米
[image: image82.wmf]100
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公顷，
所以5平方千米
[image: image83.wmf]500

=

公顷．
故答案为：（4）
[image: image84.wmf]Ö

．
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